Wasserkiihler - Druckverlust - Schlauch - Druckverlust

T —
Kennwerte [Fluid A [Fluid B [Fluid € [Fluid D

Medium bei Temperatur. |wasser bei 10°C |wasser bei 20°C |wasser bei 30°C |wasser bei 60°C

Dichte (p) des Fluids in kg/m®: |999,40 997,80 |995,4 |983,6
Viskositat v in m?/s 0,00000132 0,00000100 0,000000798 0,000000477

| dynamische Viskositét n in kg / m*s 0,00132000 0,00100000 0,000794 0,000469
Wirmeleitfahigkeit WA in W/(m*K) 0,5820 10,6000 0,6150 0,6510
SEeZiﬁSchE Warmekagalilal cin J‘ kg'K) 41933 41814 4177,5 4184, 9

Materialwerte

E-Cu 57 Stahl S235JR

[Warmeleitfahigkeit WA in W/m*K bei 20°C
Warmeausdehnung in mm/(m*K) - Bereich 0...100°C
spezifische Warmekapazitt c in J/(kg*K)

Wa1sarbann Poltier-Aniagofiache
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Geometrische Werte
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Gesamtlange des Korpers in Meter 0,100 %
Gesamtbreite des Kérpers in Meter 0,100 | é

SN

Gesamthéhe des Kérpers in Meter

Grundmasse in Kilogramm

Wasserkiihler aus SW ausgelesen in K

e Lange L ( Lange der KiihIflache ) in Meter
 Breite B ( Breite der Kuhlflache ) in Meter

e aktive Kiihlfliche Peltier in m? (Anlageflache)
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e Querldnge L1 in Meter 0,005000 Ausiass erwarmtes Wasser
e Querbreite L2 in Meter 005000 Eiass EoRyerIe
e Querschnittsfléche aus L1*L2 (2.B. Einlass) in m?
Anzahl der Einlasskanile E 1
e I pener — Druckverlust WaKii inkl. Schlauch in bar
Gesamte durchstromende Fliche A3 - Wasserkiihler (Bild) Schlauch di=6 Schlauch di=8 Schlauch di=9 Schlauch di=12
Oberfléchenrauhigkeit Rz in m 0,000064 7,07 1,87 1,16 0,55 Wasser 10°C
6,85 1,80 1,11 0,53 Wasser 20°C.
te 6,69 1,75 1,08 0,51 Wasser 30°C
Material pvC pvC pvC pvC 6,37 1,57 0,98 0,48 Wasser 60°C
Dichte p in kg/m? 1350 1350 1350 1350
Innendurchmesser d in m 0,006 0,008 0,009 0,012 JUS—
! Dinm 0,009 0,011 0,012 0,016 :
m - Volumenstrom Qx
Gesamtlange (Einlassschlauch + Ausslassschiauch) 26 26 ) m C
nge (Einl Strémungsgeschwindigkeit v
Rohrrauhigkeit k in m (schlechtester Fall) 0,00003 0,00003 0,00003 0,00003
Querschnittsflédche A3 in m?
Volumen auf Linge in Liter 0,74 131 1,65 2,94 Qx in m¥/s (Zelle 148) | 8,33333E-05
Anliegender Druck in N/m? 100000 Stromungsgeschwindigkeit vx in m/s | | 0,73682844
Flachenkraft in N (kg*m/s?) 2,827433388 5,026548246 6,361725124 11,30973355

Geschwindigkeit nach Bernoulli-Gleichung in m/s: v=VZigrh

B ax
3/s: = 0, 0, 0, 0,
Formel Volumenstrom inm?/s:  Q = vx * A2 gegeben in [/min 5 6] 10] 12
. L N . Qx inm/s 0,0000833333 0, | S7| 0,0002000000]
Formel Stromungsgeschwindigket in m/s: = 3,333333333 1,657863991 1,309917227 0,73682844 oo i 0005 0,0060000000]0.0100000000! :0120000000|
in m?/h 0,3000000000) 0,3600000000 0,6000000000) 0,7200000000)
Formel Flache A2 in m2: o 0,000025 5,02655E-05 6,36173E-05 0,000113097 in m’/

laminare Strémung bei <= [2050 Ubergang 2050 bis 2300 turbulente bei > EEEONNNNN
Fluid A Fluid B Fluid C Fluid D
Formel Re = £ve(Ceep)/(eB) 12618,68687 16630 20894,20655 34953,80242
Fluid A Fluid B Fluid C Fluid D i )
[T 1w 0,043707729 0,042967292 0,042476058 0,041608228 e ey o ecieten
Formel: /1:0,0055»‘(14-1‘ Tt R P
| =B
N k
, Fluid A Fluid B Fluid C Fluid D
Formel o Arlepry 0,252367466  0,247695014 0,244274211 0,236446842

@ LB/L+B) 2

ax/ v

Formel Volumenstrom inm¥/s:  Q = vx * A3

0,0000833333

[Volumenstrom axin m¥/s 8,33333E-05

gegeben:

Wassersaule h

SCHNITT A-A

Umrechnung Bar in Newton
1 bar

0,1 in N/mm?

10 in N/em?
100000 in N/m?

10 Meter




o 5 —
Formel Strémungsgeschwindigket inm/s: v = — 2,947313761 1,657863991 1,309917227 0,73682844 [ ¥xin mfs [ orseesas |
= = 3-8 =10 d=12

Formel Fliche A in m2: 2,82743E-05 5,02655E-05 6,36173E-05 0,000113097 S— Volumenstrom Qx Umrechnung
gegeben in I/min 5,00000000] 5,00000000] 5,00000000] 5,00000000|
o I I I

Schlauchdurchmesser minimum in mm 6 8 9 12 !n mg/s _ 0,00008333| 0,00008333| 0,00008333 0,00008333|
in m*/min 0,00500000] 0,00500000] 0,00500000] 0,00500000]
inm?/h 0,30000000) 0,3000000C] 0,30000000) 0,30000000)

laminare Strémung bei <=

Fluid A

/20000 4 106,
d Re

Formel: 2=0,0055+ (1+

50
Fluid A
13388,8426
10041,63195
Formel Re = ’”,1&
8925,895069
6694,421302

laminar / turbolent 2050 bis 2300

Fluid B
17644,97802

13233,73352

11763,31868

8822,489012

Fluid B

Fluid C
22169,4417

16627,08127

14779,6278

11084,72085

Fluid C

turbulente bei > RGO
Fluid D
37087,13623 Schlauch d=6mm
27815,35217 Schlauch d=8mm
24724,75749 Schlauch d=9mm
18543,56811 Schlauch d=12mm

Fluid D

Schlauch aus PVC mit d=6 und Wasser bei unterschiedlichen
Temperaturen (Dichte)

Schlauch aus PVC mit d=8 und Wasser bei unterschiedlichen
Temperaturen (Dichte)

Schlauch aus PVC mit d=9 und Wasser bei unterschiedlichen
Temperaturen (Dichte)

Schlauch aus PVC mit d=12 und Wasser bei unterschiedlichen
Temperaturen (Dichte)

Fluid A

Axlxpxv?
T dx2

Formel: A

Fluid B

Fluid C

Fluid D

Schlauch aus PVC mit d=6 und Wasser bei unterschiedlichen
Temperaturen (Dichte)

Schlauch aus PVC mit d=8 und Wasser bei unterschiedlichen
Temperaturen (Dichte)

Schlauch aus PVC mit d=9 und Wasser bei unterschiedlichen
Temperaturen (Dichte)

Schlauch aus PVC mit d=12 und Wasser bei unterschiedlichen
Temperaturen (Dichte)



